

## POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Irena Nováková
Téma práce:	Proces tvorby rozpočtu hl.m. Prahy
Rozsah práce:	91 str.
Datum odevzdání práce:	19.1.2009

### 1. Aktuálnost (novost) tématu

Tvorba rozpočtu je tradiční proces upravený zákonem. Zvláštnosti a specifiky, které jsou vázány na podmínky Prahy, jsou tématem, které se objevuje velmi zřídka.

### 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Zpracování tématu si vyžadovalo znalosti jak z oblasti práva finančního, tak práva správního. V práci je využito srovnání řady poznatků a číselných údajů, které byly získány přímo ze zdrojů zkoumaného úřadu. Zvolené metody odpovídají tématu práce.

### 3. Formální a systematické členění práce

Práce vychází z vymezení územní samosprávy, postavení hl.města Prahy a specifíků, které mají jednotlivé orgány v rozpočtovém procesu. Diplomantka věnuje pozornost nejen otázkám teoretického vymezení zásad, ale aplikuje tyto zásady na proces sestavení rozpočtu hl.m.Prahy, zabývá se rozpočtovým výhledem a obsahem rozpočtu, přes vazby k rozpočtům jednotlivých městských částí se dostává k otázkám kontroly a výsledku hospodaření. Závěr práce je zaměřen na shrnutí hlavních závěrů, vyplývajících z jednotlivých částí práce.

### 4. Vyjádření k práci

Práce je zpracována přehledně, věnuje se jednotlivým etapám rozpočtového procesu na úrovni hl. m.Prahy. Zajímavé jsou postřehy týkající se např. výjezdních zasedání či postavení rozpočtů městských částí ve vazbě na rozpočet hl.m.Prahy. V práci uvádí diplomantka svoje názory na rozebírané otázky.

### 5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cíl práce byl splněn.
Samostatnost při zpracování tématu	Práce byla zpracována diplomantkou samostatně, využila možnost konzultace některých částí práce.
Logická stavba práce	Práce vychází od obecného vymezení postavení rozpočtu na úrovni územního samosprávného celku a přechází ke konkrétním otázkám jednotlivých etap rozpočtového procesu a jejich řešení.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomantka, vzhledem k tématu, pracovala s českou literaturou, knižní i časopiseckou, využila také internetové zdroje. Cizojazyčnou literaturu nevyužila.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	V práci je provedeno zhodnocení stávající právní úpravy a naznačeny možnosti změn v budoucnosti.

Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Práce je přehledná, doplněná grafickými prvky v textu.
Jazyková a stylistická úroveň	Jazyková a stylistická úroveň je dobrá.

#### 6. Přípomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Otázky k diskusi pro ústní obhajobu:

Je současné rozdělení daňových výnosů pro hl.m.Prahu a její městské části výhodné?

Co by mělo být, dle názoru diplomantky, základem rozpočtových vztahů na úrovni územních samosprávných celků v budoucnosti – daňové příjmy či přerozdělování v různých formách z vyšších rozpočtů?

Doporučení/nedoporučení k obhajobě	práce	Práci doporučuji k obhajobě
Navržený klasifikační stupeň		výborně

V Praze dne 22.ledna 2009

Doc. JUDr. Hana Marková, CSc.  
vedoucí diplomové práce